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Enquête réalisée en ligne le 08 

septembre 2025 après le vote sur la 
confiance accordée à François 
Bayrou par les députés

Terrain

Méthodologie d’enquête
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Echantillon

Échantillon de 813 personnes 

représentatif de la population  
française âgée de 18 ans et plus.

Quotas

Méthode des quotas et redressement 

appliqués aux variables suivantes : 
sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle et région de 

l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
Les évolutions présentées proviennent des études suivantes 

• « Les Français et le vote de confiance du 8 septembre 2025 » réalisée pour RTL, auprès d’un échantillon de 889 
personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, interrogé en ligne le 26 aout 2025, juste après 
l’annonce par François Bayrou de la tenue du vote de confiance;

• « Les Français et le mouvement du 10 septembre 2025 » réalisée pour RTL, auprès d’un échantillon de 1214 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, interrogé en ligne du 20 au 21 août 2025
• « Réaction des Français sur la censure du gouvernement de Michel Barnier », réalisée pour RTL, auprès d’un échantillon 

de 1008 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, interrogé en ligne le 4 décembre 
2024, juste après le vote de la motion de censure du gouvernement de Michel Barnier



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a

donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.
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Réaction des Français 
après le vote de non-
confiance
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Oui, tout à fait
Oui, plutôt
Non, plutôt pas
Non, pas du tout

Les trois-quarts des Français déclarent approuver le vote de non-confiance des députés envers le 
gouvernement de François Bayrou. Une opinion qui est même exprimée par près de la moitié des 

sympathisants du parti présidentiel et des Républicains.
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Le gouvernement de François Bayrou n’a pas obtenu la confiance d’une majorité de députés aujourd’hui à l’Assemblée nationale.

Approuvez-vous le fait qu’une majorité de députés n’a pas accordé sa confiance à François Bayrou ?

Base : A tous, en % 

Approuvent le vote de non-

confiance voté par les 

députés: 76

N’approuvent pas le vote 

de non-confiance : 24

Le 26 août 2025, juste après l’annonce de la 

tenue du vote de confiance, 68% des Français 

souhaitaient que les députés ne votent pas la 

confiance au gouvernement Bayrou 
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47
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13

53

53
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23

La France Insoumise

Les Ecologistes (ex-EELV)

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans préférence partisane

En % de Approuvent le vote / N’approuvent pas le vote



76

75

71

68

48

45

36

35

Emmanuel Macron

François Bayrou

Le Nouveau Front Populaire
/ Les formations politiques de gauche

Le Rassemblement National

La plupart des Français considère que tous les acteurs portent une importante responsabilité 
dans cette situation. 75% estiment que François Bayrou est responsable de ce vote de non-

confiance ; ils étaient moins nombreux (57%) à considérer que Michel Barnier était 

responsable de la censure de son gouvernement en décembre dernier.
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D’après vous, chacun de ces différents acteurs porte-t-il une responsabilité importante ou pas importante dans cette situation (vote de non-confiance) ?

Base : A tous, en % 

En % de : Très importante / Importante

Rappel décembre 2024, 
post censure du 

gouvernement Barnier, 
en % « Importante »

75

57*

78

79

*Lors de la mesure de décembre 2024, cet item mesurait la responsabilité perçue de Michel Barnier
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D’après vous, chacun de ces différents acteurs porte-t-il une responsabilité importante ou pas importante dans cette situation (vote de non-confiance) ?

Base : A tous, en % de réponse « Importante »

Proximité politique

Ensemble
La France 

Insoumise
Les Ecologistes

Parti

socialiste
Renaissance Les Républicains

Rassemblement 
National

Sans 

préférence 

partisane

Emmanuel Macron 76 73 83 87 57 71 69 76

François Bayrou 75 69 86 95 67 84 66 77

Le Nouveau Front Populaire 
/ Les formations politiques de gauche 71 73 72 81 88 94 54 71

Le Rassemblement National 68 54 77 80 75 81 61 70

Les sympathisants des partis de gauche (hors LFI) et des Républicains soulignent tout 
particulièrement la responsabilité de François Bayrou dans ce vote de non-confiance.
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Perspectives suite 
au vote de non-
confiance envers 
le gouvernement



Les conséquences de la motion de censure semblent inquiéter les Français : une large majorité 
d’entre eux redoutent des effets sur l’économie du pays (notamment la dette et le déficit), la 

situation sociale, mais aussi sur sa situation politique en elle-même

10

Êtes-vous, suite au vote de non-confiance, inquiet ou pas concernant ?

Base : A tous, en % de réponse « Inquiet »

En % de : Très inquiet / Inquiet

85

85

85

84

82

81

78

75

74

69

46

49

47

46

40

43

46

33

38

25

28

18

La situation politique en France

L’avenir de la France

L’économie française

La situation sociale

L’augmentation du déficit public

L’augmentation du coût de la dette

Le niveau des impôts

L’image de la France à l’international

L’emploi

Le fonctionnement des services publics

Le versement des salaires des fonctionnaires

Rappel décembre 2024, post 
censure du gouvernement Barnier, 

en % « Inquiet »

81

82

81

80

80

82

75

75

73

63

38



Cette inquiétude touche l’ensemble des proches des différentes formations politiques.
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Êtes-vous, suite au vote de non-confiance, inquiet ou pas concernant ?

Base : A tous, en % de réponse « Inquiet »

Proximité politique

Ensemble
La France 

Insoumise
Les Ecologistes

Parti

socialiste
Renaissance Les Républicains

Rassemblement 
National

Sans 

préférence 

partisane

La situation politique en France 85 77 95 83 98 98 83 82

L’avenir de la France 85 73 94 72 96 99 81 83

L’économie française 85 73 97 71 94 99 79 84

La situation sociale 84 70 97 81 89 92 80 83

L’augmentation du déficit public 82 74 94 81 91 88 79 76

L’augmentation du coût de la dette 81 73 83 72 89 98 78 78

Le niveau des impôts 78 62 84 70 87 93 79 77

L’image de la France à l’international 75 68 83 63 84 99 73 76

L’emploi 74 67 85 68 84 89 70 69

Le fonctionnement des services publics 69 66 90 65 81 79 65 68

Le versement des salaires des fonctionnaires 46 50 57 43 52 68 44 41



33

27

24
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Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

6 Français sur 10 sont favorables à une dissolution de l’Assemblée nationale, suite à ce vote de la 
non-confiance à l'égard du gouvernement de François Bayrou par les députés. Les proches de LFI 

et du RN s’expriment nettement en faveur de cette décision.
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Le Président de la République dispose du droit de dissoudre l’Assemblée nationale et de convoquer de nouvelles élections législatives. Suite au vote de 

non-confiance et démission du gouvernement de François Bayrou, Emmanuel Macron doit-il exercer ce pouvoir et dissoudre l’Assemblée nationale ?

Base : A tous, en % 

Favorable à ce qu’Emmanuel 

Macron dissolve l’Assemblée 

nationale suite au vote de 

non-confiance : 60
Rappel aout 2025 : 56

Opposé(e) : 40

85

54

44

40

61

84

53

15

46

56

60

39

16

47

La France Insoumise

Les Ecologistes (ex-EELV)

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans préférence partisane

En % de Approuvent une dissolution /

N’approuvent pas une dissolution



Depuis octobre 2022, jamais les Français ne se sont montrés aussi favorables à cette dissolution.
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Le Président de la République dispose du droit de dissoudre l’Assemblée nationale et de convoquer de nouvelles élections législatives. Suite à la censure et démission 

du gouvernement de François Bayrou, Emmanuel Macron doit-il exercer ce pouvoir et dissoudre l’Assemblée nationale ?

Base : A tous, en % 
Les rappels entre octobre 2022 et novembre 2024 font référence au baromètre « Observatoire Parlement » réalisé pour Séance Publique. La dernière vague « Vague 

7 – Novembre 2024 » a été réalisée en ligne du 08 au 12 novembre 2024, auprès d’un échantillon de 1193 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus.

Les rappels « Décembre 2024 » et font référence à l’enquête «Perception et projection de la situation politique en France pour 2025 » réalisée en ligne pour RTL les 26 
et 27 décembre 2024, auprès d’un échantillon de 2 858 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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2023

Septembre
2023
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2023

Mars
2024

Novembre
2024

Décembre
2024

Août
2025

Septembre
2025

Favorable à
la dissolution

Opposé(e) à
la dissolution

Dissolution de 

l’Assemblée nationale

Nomination de François Bayrou 

en tant que Premier ministre



92

54

58

24

52

92

69

8

46

42

76

48

8

31

La France Insoumise

Les Ecologistes (ex-EELV)

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans préférence partisane

45

21

15

19

Tout à fait favorable

Plutôt favorable

Plutôt opposé(e)

Tout à fait opposé(e)

Les deux tiers des Français sont favorables à ce qu’Emmanuel Macron démissionne de ses fonctions 
de Président de la République, suite à ce vote de non-confiance. Là aussi, les sympathisants de LFI 

et du RN partagent cette opinion bien plus largement que la moyenne des Français.
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Suite au vote de non-confiance et démission du gouvernement de François Bayrou, êtes-vous favorable ou opposé(e) à la démission d’Emmanuel 

Macron de ses fonctions de Président de la République ? 

Base : A tous, en % 

Favorable à ce qu’Emmanuel 

Macron démissionne de ses 

fonctions de Président de la 

République : 66

Opposé(e) : 34

En % de Favorable / Opposé(e)



Jordan Bardella est la personnalité politique que les Français souhaitent le plus voir remplacer 
François Bayrou à Matignon, devant Marine le Pen et Bruno Retailleau

15

Si le Président de la République décide de nommer un nouveau Premier ministre, seriez-vous favorable ou opposé(e) à ce que le Président de la République 

nomme les personnalités suivantes ? 

Base : A tous, en % de réponse « Favorable »

En % de : Tout à fait favorable / Favorable

43

36

36

33

32

28

28

27

26

25

22

22

18

17

12

22

18

13

8

9

8

6

7

5

7

6

3

7

5

3

Jordan Bardella

Marine Le Pen

Bruno Retailleau

Bernard Cazeneuve

Gérald Darmanin

Raphaël Glucksmann

Sebastien Lecornu

Xavier Bertrand

François Baroin

Olivier Faure

Laurent Berger

Pierre Moscovici

Lucie Castets

Catherine Vautrin

Roland Lescure



Cette préférence pour Jordan Bardella et Marine Le Pen est très largement portée par les 
proches du Rassemblement National.
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Si le Président de la République décide de nommer un nouveau Premier ministre, seriez-vous favorable ou opposé(e) à ce que le Président de la République 

nomme les personnalités suivantes ? 

Base : A tous, en % de réponse « Favorable »

Proximité politique

Ensemble
La France 

Insoumise
Les Ecologistes

Parti

socialiste
Renaissance Les Républicains

Rassemblement 
National

Sans 

préférence 

partisane

Jordan Bardella 43 27 6 12 8 47 91 42

Marine Le Pen 36 23 10 11 7 30 86 29

Bruno Retailleau 36 19 33 11 45 84 36 28

Bernard Cazeneuve 33 23 31 60 54 38 15 26

Gérald Darmanin 32 17 23 22 74 53 20 24

Raphaël Glucksmann 28 31 68 78 41 4 10 17

Sebastien Lecornu 28 27 34 22 52 44 13 21

Xavier Bertrand 27 30 21 35 47 46 12 19

François Baroin 26 23 28 23 32 63 17 18

Olivier Faure 25 43 45 62 27 20 10 16

Laurent Berger 22 38 53 46 36 21 6 13

Pierre Moscovici 22 28 38 40 31 21 8 12

Lucie Castets 18 50 59 42 10 11 9 7

Catherine Vautrin 17 39 23 12 26 38 7 7

Roland Lescure 12 19 15 16 15 20 8 7
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Les Républicains

Le Rassemblement National

Le Parti socialiste

Horizon d’Édouard Philippe

Le Groupe LIOT (Libertés, Indépendants, Outre-mer et

territoires)

Ensemble pour la République (ex-La République En

Marche)

Les Ecologistes (ex-Europe Ecologie Les Verts)

Le Modem

L’Union des Droites pour la République d’Éric Ciotti*

Le Parti communiste

La France Insoumise

Parmi les différentes formations politiques, les Républicains, le Rassemblement National et le Parti 
socialiste sont celles pour lesquelles le plus de Français déclarent souhaiter les voir faire partie 

d’une alliance pour former une majorité à l’Assemblée.
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Si une alliance devait être conclue entre des formations politiques afin de former une majorité à l’Assemblée nationale, personnellement 

souhaiteriez-vous qu’elle inclue… ?

Base : Base : A tous, en % de réponse « Oui »

Rappel décembre 
2024, post censure du 
gouvernement Barnier

Rappel 
août 2024

45 38

49 42

45 38

43 32

43 25

38 35

40 35

41 27

36 24

25 24

24 20

Les rappels « aout 2024 » sont issus de l’étude « Les Français et la nomination du prochain Premier ministre » réalisée en 

ligne pour Challenges du 19 au 20 août 2024 auprès d’un échantillon de 1 083 personnes représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.
*En aout 2024, l’intitulé de l’item était « A Droite, la formation politique d’Eric Ciotti ».



Les sympathisants de chaque force politique souhaitent davantage que la moyenne des Français 
que leur formation puisse intégrer une alliance pour construire une majorité à l’Assemblée.
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Si une alliance devait être conclue entre des formations politiques afin de former une majorité à l’Assemblée nationale, personnellement 

souhaiteriez-vous qu’elle inclue… ?

Base : A tous, en % de réponse « Oui »

10

4

11

12

12

14

4

39

49

96

22

3

11

8

18

52

58

48

89

47

58

26

5

16

43

55

98

77

72

77

18

9

42

16

58

76

94

36

30

32

28

2

10

56

17

47

93

77

40

47

30

38

17

10

43

96

69

81

42

19

23

31

35

19

20

58

La France Insoumise

Le Parti communiste

Les Écologistes (ex-Europe
Écologie Les Verts)

Le Parti socialiste

Ensemble pour la République
(ex-La République en

Marche)

Horizon d’Edouard Philippe

Le Modem

Les Républicains

L'Union des Droites pour la 
République d’Éric Ciotti

Le Rassemblement National

Le groupe LIOT (Libertés,
indépendants, outre-mer et

territoires)

La France
Insoumise

Les Ecologistes
Le Parti 

socialiste
Renaissance

Les
Républicains

Le Rassemblement 
National

Proximité partisane

Note de lecture : Parmi les sympathisants Renaissance, 77% souhaiteraient une alliance qui comprenne Les Républicains et 55% le PS.
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Rappels décembre 2024 à la suite de la motion de censure du gouvernement Barnier 
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Si une alliance devait être conclue entre des formations politiques afin de former une majorité à l’Assemblée nationale, personnellement 

souhaiteriez-vous qu’elle inclue… ?

Base : A tous, en % de réponse « Oui »
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La France Insoumise

Le Parti communiste

Les Écologistes (ex-Europe
Écologie Les Verts)

Le Parti socialiste

Ensemble pour la République
(ex-La République en

Marche)

Horizon d’Edouard Philippe

Le Modem

Les Républicains

L'Union des Droites pour la 
République d’Éric Ciotti

Le Rassemblement National

Le groupe LIOT (Libertés,
indépendants, outre-mer et

territoires)

La France
Insoumise

Les Ecologistes
Le Parti 

socialiste
Renaissance

Les
Républicains

Le Rassemblement 
National

Proximité partisane

Note de lecture : Parmi les sympathisants Renaissance, 82% souhaiteraient une alliance qui comprenne Les Républicains et 27% le PS.
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Perception du 
mouvement du 
10 septembre
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La France Insoumise

Les Ecologistes (ex-EELV)

Parti socialiste

Renaissance

Les Républicains

Rassemblement National

Sans préférence Partisane
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38
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Vous soutenez ce mouvement

Vous ne soutenez pas ce mouvement

Vous êtes indifférent(e) à ce mouvement

Suite à ce vote de non-confiance, 50% des Français indiquent soutenir le mouvement 
« Bloquons le pays le 10 septembre prochain », tandis qu’ils étaient 63% à partager cette 

opinion le 21 août dernier.

21

Le mercredi 10 septembre est annoncé un mouvement de manifestation nationale appelé « Bloquons le pays le 10 septembre prochain » pour protester contre le 

projet de budget du gouvernement et les mesures présentées par François Bayrou. Diriez-vous plutôt que… 

Base : A tous, en % 

En % de Soutien / Ne soutient pas / Indifférent(e)Soutien au mouvement « Bloquons le pays le 10 septembre prochain »

Comparatif : Soutient en amont

de la première mobilisation des

« Gilets jaunes » le 14 novembre

2018 : 72%

Rappel du soutien au mouvement lors 

de la mesure du 21 aout 2025 : 63%
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Merci de noter que toute diffusion de ces

résultats doit être accompagnée des éléments
techniques suivants : le nom de l’institut, le nom
du commanditaire de l’étude, la méthode

d’enquête, les dates de réalisation et la taille de
l’échantillon.
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